
czám. Vasárnap, márczius 7.
1909. XLI. évfolyam

PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48

Előfizetési árak : j
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor. i 
Vidéken: Félévre 9.- „ negyedévre 4.50 , |

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

Debra köztisztasági vállalata.
A „Debreczen“ számára irta :

Dr. Burger Péter.
A debreceni függetlenségi párt tör­

vényhatósági bizottsági tagjai egyetértőén 
és régen sürgetik városunk köztisztasági 
állapotainak rendezését, amint arról több 
Ízben hozott közgyűlési határozatok is 
tanúskodnak és azért a tanács idevo­
natkozó javaslatait, bármilyenek legyenek 
is örömmel kell fogadnunk ; mert ezzel ha 
mást nem, annyit elérünk, hogy végre 
e fontos kérdést érdemben tárgyal­
hatjuk.

Fontosságát e tárgyalásnak nem csu­
pán a köztisztaságnak, — mint legfőbb 
alapvető tényezője a közegészségnek — 
sürgőssége okozza ; hanem legfőképen a 
mai rendezetlen és költséges, még is 
igen sok kívánni valót engedő állapota.

A helyzet ma az, hogy a mérnöki 
hivatal végezteti az utcák-terek építését 
16400 korona költséggel.

Az igy összegyűjtött utcai szemetet 
vállalkozó fuvarozza ki 20,800 korona
költséggel. a a , ,i;

Egyebek tisztítását es tartalmuk ki­
hordását, ismét más vállalkozó végzi 
a felek által szabályrendeletileg megálla­

pított, előttem ismeretlen dijjak fizeté­
séért.

Az utca locsolást, hol vállalkozóval 
hol házilag végeztetjük évi 4000 korona 
körüli költséggel.

Pece-gödrök tisztítása és házi sze­
mét kihordása ezidő szerint még ren­
dezve nincsen. Van ugyan magán-vállal­
kozó, ki egyezség utján a felekkel külön- 
külön szerződve végzi ezt, de erre, mint 
ilyenre, sémi ingerentiája a városnak 
nincsen. Az igy megoszlott és már ezál­
tal is drágább és tökéletlenebb eljárás 
helyett egyöntetű összpontosított kezelést 
létesíteni, azt hiszem minden elfogu­
latlan embernek törekvése kell, hogy 
legyen.

Ilyen egyöntetű összpontosított el­
járás másként, mint a köztisztasági vál­
lalatnak felállításával el sem képzelhető, 
mert hiszen csak e sokféle, de mégis 
összetartozandó teendőknek célirányos 
okszerű beosztása eredményezheti az 
összmunkának olcsóbb, sőt kielégítőbb 
elvégzését és vele köztisztaságunk meg­
javítását.

Természetesen főcélként, mindig az 
utóbbit, köztisztaságunknak minél na­
gyobb tökélyre emelését, kell szemelőtt 
tartanunk.

Ez okból pedig én semmi szin alatt 
nem volnék hajlandó e vállalatnak házi 
kezelésben való létesítéséhez hozzájá­
rulni.

— „Ha megbánt a bíró, kihez 
mész panaszra“ — mondja a jó falusi. 
Én is azt tartom, ha házi kezelésben bő 
jutalék és osztalékra létesítjük e válla­
latod, mi garantiát nyerünk, hogy ezek­
nek és nem a köztisztaság fokozása lesz 
a főcél ?

És ha csakugyan igy lesz, kihez me­
gyünk panaszra ?

Ma is, ott, hol nem a vállalkozót ter­
heli a felelősség, hiába panaszkodunk. 
A mellék utcákban egy-egy enyészetnek 
induló útfélen heverő macska, vagy más 
állati hulla eltakarításáért valóságos ins­
tantiákat kell beadni ; mert a mérnöki 
hivatal nagy ur, annak fenhatósága alatt 
áll főn a mellék-utcák köztisztisztátalan- 
sága.

Arra még nem volt eset az anna- 
lesekben, hogy ilyen vagy hasonló ese­
tekben megbirságolta volna a rendőrség 
a mérnöki hivatalt.

Így lesz jövőben is — attól kell 
félnünk — házi-kezelés mellett.

Van aztán a házi-kezelés ellen más

A vér.
A „Debreczen“ számára irta: Zéta.

I.
Hamisítatlan bohém vér keringett ereiben, 

a társadalom jó része persze idegenkedik a 
bohém világtól, a hírlapirodalom, színészet es 
más művészet munkásaitól s csupán emhtesök 
alkalmával is keresztet vet magára.

Hát igaz, hogy ezek a czigany-természetű 
szívvel biró emberek életmódjukban rendetle­
nek, nem sokat törődnek a holnappal, széles az 
országban talán egyetlenre sem akadnanak, a 
ki a takarékpénztárakat máskor is igénybe venne, 
ha csak hitel-nyitásra nincs szüksége.

Hanem hát ezek az excentikus természetű, 
javarészt névtelen munkásai a közművelődés­
nek, nem is nagyon veszik az ö jó szivükre 
azt az idegenkedést. Nem azért, mintha nem 
volnának önérzetesek, hanem mert az az elvük, 
hogy aki nem szereti a spenótot, az még hús 
mellé se egyék spenótot. — Sokkal szabadab­
bak tetteikben úgy, mint gondolkozásunkban, 
hogy ne tisztelnék a véleményszabadsagot is.

llonday Gyurka is bohém volt tetőtől tal­
pig. Vidéki festő volt s rajongott pályájáért. 
Hivatást érzett magában ép úgy, mint 
de a vidék közönye elölte benne a tehetseget.

Vidéki festők helyzete nem irigylésre méltó, 
megbénítja a munka kedvet az a tapasztalat, 
hogy valósággal tengődnie kell napról-napra s 
existentiáját biztosítani majdnem a lehetetlen­
séggel határos.

E<ryideig még agya, szive mámoros az 
ábrándoktól, ideális lelkűk hímet varr a jövő­
ből, hanem mikor látják, hogy minden farad­
ságuk meddő, sikertelen, csupán a mával tö­
rődnek, nem gondolnak arra, hogy holnap le­
hajthatják-e arra a vánkosra lázas agyukat, a 
melyen ma megnyugodhattak.

Iloday is ébren álmodozott egy fényes 
jövőről, ábrándjai vitték, csalták. Egy nemesebb 
érzés hajtotta a tettre, nem a kenyerszerzes
Vagyaképeivel biztosított is magának nevet, te­
hetségét elismerték, de a képeket ne vásároltak.

Azok, kik tudták, hogy lelkében tehetse­
get hord, a fővárossal biztattak, de ez az ut 
hosszú s nagy önmegtagadás, éhezés, k.°P,a’aíj 
az ára. Azután még nem születik mindenki 
lángésznek, a nagy planéták mellett az égbolto­
zat megtűri magán a tejút apró csillagait is, 
nagy tragédiák kiegészítő részei az apró, epizód
szolgaszerepek is. .

b llonday is érezte, hogy a mindennapi ke­
nyér megszerzése elöli tehetségét, de meg csak 
biztosítani sem tudja létét. Hanem a szent hi­

vatás, a bohém hajlam ő rajta sem tagadta 
meg magát.

Belenézett azokba szelíd jóságos lánysze­
mekbe, melyekből önzetlen, igaz szerelem su­
gárzott ki, észrevette a remegő selymes pillákon 
a legszentebb érzelem csillogó könnyeit s érezte, 
hogy szive úgy elszorul, mint még soha. Elen- 
állhatatlan vágyat érzett lecsókolni onnan a 
drága gyöngy-szemeket, de egyszersmind fázott 
egy gondolattól.

" Ostoba, érzékeny történet. A lány szegény, 
ő nem csak hogy nem gazdag, de még pályája 
is bizonytalan, végtelen tenger tükrén himbá- 
lódzó könnyű sajka. Kedvezőtlen szél és elmerül.

Olyan tompa, buditó fájdalmat érzett 
minden tagjában, ha elgondolta, hogy azon az 
ártatlan, nemesen érző keblen az ő lázas agya 
nem pihenhet meg a napi fáradalmak után, 
csendes családi tűzhely mellett soha, de soha.

Mérhetlen űr tolakodott az ö szivök közé. 
Két lélek elgondol magának egy költeményt, 
melyből az élet szomorú játékot farag.

Kinos, gyötrelmes éjjeken keresztül elgon­
dolkodott az~ö sorsuk felett, meghányta vetette 
minden részletéig, a kínzó tárgyat, csak hogy 
tűznél égetőbb fájdalom tépje szivét, napnál 
világosabban látva' hogy az ö sorsuk nem egy 
csilagban van megírva.
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nyomós érvem is és ez a dolog pénz­
ügyi része.

Hiszi-e valaki, hogy e vállalatot a 
város gazdaságosabban vezethetné, mint 
bármely magán, vagy részvénytársasági 
alapon álló vállalkozás ?

Én nem hiszem, sőt e specialis 
esetben ezt kizártnak is tartom.

A köztisztasági vállalatnak oly sok 
oldalú tevékenységet kell kifejtenie, hogy 
vállalkozását jövedelmezővé tegye ; amire 
erkölcsi testület — más irányban meg­
lehetősen igénybe vett tagjai — ra nem 
érnek és talán nem is vállalkoznának.

Maga a különféle dijjak beszedése, 
a szemétnek a lerakodó helyen való 
szortírozása, a kikerült értékes anyagok, 
csont-rongy stb. értékesítése ; mind-mind 
nem a magistratus kezébe való.

Sőt merem állítani, hogy még ha erre 
is vállalkoznék, nem tudná ezt oly ered­
ményesen tenni, mint a magánvállal­
kozó; ezzel pedig maga az üzem dia- 
gulna meg.

jelemző példaként legyen elég Bu­
dapest székesfővárosára rámutatnom.

Ott minden jól ment, mig Cséry 
bírta e vállalatot és ő maga is milliókat 
szerzett; de most, hogy a város vette 
házi kezelésbe, évről-évre szaporodik a 
deficit és hangok a köztisztaságnak ilyen 
vállalati utón való biztosítása mellett.

Avval zárom soraimat tegyen a vá­
ros kísérletet a város kidolgozott tervek 
alapján vállalati utón biztosítani a köz­
tisztaságot.

Várjuk be az érkező ajánlatokat és 
majd csak azok elbírálása után dönt­
sünk jobbra vagy balra.

Azt hiszem e rövid halasztást még 
megtűri ez az ügy, melynek rendezésére 
már annyi ideig vártunk.

Agrárius-merkantilista
mérkőzés.

A pénzintézetek adója körül.

A képviselőház ülése.
(Föv. tud.) Justh Gyula elnök néhány 

perccel 10 óra után nyitja meg az ülést alig 
20 képviselő jelenlétében. A kormány íeszéről 
az illés elején csupán Wekerle miniszterelnök

^Az ülés megnyitása után felolvassák és 
hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét majd az 
interpellációs könyvet olvastak fel, melybe 
újabban Szabó István (nagyatádi) a regale kar- 
talanitás ügyében, Farkashazy Zsigmond a 
Szanin elkobzása ügyében, Surmin Gyóigy a 
nagyszerb felségárulás dolgában, ugyancsak ez 
ügyben Popovics Dusán. Bemczky Odón a 
beraktározási vállalatok visszaéléséi és végül 
Bozóky Árpád a korona érték szerződés tár­
gyában jegyeztek be interpellációt, mely1"6 a 
Ház azJ elnök javaslatára fel 2 órakor

Következett a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok kereseti adójáról _ szóló javas­
lat részletes tárgyalásának folytatása.

A szégyenparagrafus.
A 21-ik §-nál Lányi Mór az első szó­

nok. A hitelszövetkezetekről beszél. A tisztes­
séges bázison álló hitelszövetkezeteket védel­
mébe veszi, mig a tisztességtelenekkel szem­
ben követeli a törvénynek drákói szigorral való 
alkalmazását. Helyesli, hogy az elszaporodasat 
ezen kis intézeteknek megnehezítik, azonban 
kijelenti, hogy nagyon sok, sőt a legtöbb he­
lyen az ilyen pénzintézetek megmentették a 
népet az uzsorások karmaiból. Leginkább azért 
szaporodtak el ezen intézetek, mert sok ná­
lunk az állásnélküli ember, akik kénytelenek 
gründolni, hogy kenyérhez jussanak. Ez a szo­
ciális baj volt egyik kutforrása a hitelszövet­
kezetek elszaporodásának. — Kénytelen védel­
mébe venni ezen kis intézeteket a javaslat in­
tézkedésével szemben, mely azt akarja, hogy az 
a pénzintézet, mely a mindenkori jegybank ka­
matlábán felül 3 százalékkal több kamatot szed, 
nagyobb adót fizessen. Ez nem igazság, mert 
egyrészt uzsorára csábit, másrészt nagy mél­
tatlanság esik rajtuk.

A pénzintézetekről.
Bernáth István : Polemizál Lányival és

Hollóval. Kijelenti, hogy a vidéki kisintézetek 
akcióját Budapestről központi kézből intézik.
A pénzintézetek egyrésze a betétekhez arányitva 
nevetségesen kis tőkével bir. Nálunk némelyek 
a pénzt mint öncélt becsülik. Ez tévedés. A 
tökének a nemzeti érdekek szolgálatába kell 
állania. (Helyeslés.) Ekkor megérdemli a becsü­
lést. A szóban forgó szakaszt ő és partfelei 
örömmel üdvözlik, mert ez törvényileg fogja 
keresztülvinni a vidéki pénzintézetek evek óta 
sóvárgott reformját. (Helyeslés.) Sajnalja, hogy 
Kelemen Samu nincs jelen, mert az o var­
megyéjében működő, sőt általa vedeleinbe vett 
bankokkal akarja illusztrál:.!, hogy milyen egész­
ségtelen alapokon működnek ezek. A Ház nagy 
derültsége közben olvassa fel, hogy milyenféle 
címeken szednek ki pénzt a hitelkérók zsebé­
ből ezek a pénzintézetek. Reméli, hogy a sza­
kasz segít a meglévő bajokon s czéit ehhez
hozzájárul. . , ..

Hajdú Frigyes : A szakaszt nem helyesli, 
mert noha helyes, ha az uzsora minden létező 
faját üldözik, mindazonáltal nem helyesli, hogy 
egy adóreformmal kapcsolatban egyetlen para­
grafussal intézkednek tisztességtelen és usztes- 
séges pénzintézetekről. Módosítást ajánl, a,J?® 7“ 
ben az uzsora-kamatláb újabb megállapítását 
és a szakasz stiláris módosítását ajánlja.

Néppárti hang.
Simonyi-Semadam Sándor : Védi a sza­

kaszt, amelynek nem az az intenciója, hogy a 
becsületes pénzintézeteket is megbélyegezze. 
Hiszen a tisztességtelen ügyvédek megbélyeg­
zésére is hoznak törvényt, ezért csak nem lehet 
azt mondani, hogy a tisztességes ügyvedeket 
ezért sérelem érte. Ilyen okoskodással semmi­
féle gazemberséget nem lehetne megbélyegezni, 
mert mindig akadhat valaki, aki sértőnek fogja 
találni, hogy az ő cselekedeit törvény ellen­
őrizze. (igaz. úgy van 0 . ....

A pénzintézetek nagy részé szem elöl te­
veszt bizonyos, természetes bankügyi elveket. 
Nálunk éveken át szednek egyenlő magas ka­
matokat a járadékkölcsönök után, holott a vi­
lág bármely intézetében az ilyen kölcsönök 
kamatai az idő növekedésével, fokozatosan 
csökken. Ehhez hasonló természetes intézke­
dést, nálunk is be kell vezetni. (Helyesles.) 
Megállapítható, hogy ez a szakasz, tényleg 
megköti némileg a vidéki kölcsönök lebonyolí­
tását. Ép ezért módosítást ad be, amelyben a 
mindenkori kamatlábon felül ne 3, hanem 4 
százalék percentet szedhessenek a vidéki ban­
kok. Erre szükség van, mert közismert, hogy a 
vidéki hitel átlagban drágább, mint a fővárosi. 
(Élénk helyeslés.)

Tudta azt, hogy bizonytalan állása nem 
encedi ezt a házasságot, hogy ezt a szeretett 
édes gyermeket nem dobhatja oda egy tengődő 
élet esetleg a nélkülözések áldozatának.

Egyszerű, kis hivatalt keríthetne maganaK, 
mely megvédhetné az élet viharok elől, csen­
des kis fészkében, de a bohém vér, az a tan- 
torithatlan ragaszkodás pályája iránt, nem en­
gedné ezt megtenni.

Ha megtenné is egy időre, tálán merhet- 
len boldogsága, a csókra szomjas édes leány 
szerelme feledtetné is vele ez áldozatot, de azu­
tán ha lohad a ver? . . . azután? . . .

Meg volt róla győződve, hogy ezen az 
utón nem lenne boldog soha. Művésznek szü­
letni kell, az aranyos, gondatlan es könnyelmű 
bohém vért nem csitithatja el semmi.

Hiába akarnád, hogy mindig bimbóban 
maradjon a virág, mégis kipattantja kelyhét. A 
czigány nem települ meg soha.

A vér, az az átkozott vér nagy forradal­
már. A virágnak napsugár kell, máskülömben
elpusztul, kivész. , .., .

llonday belátta azt, pályájává! szakítani 
egy volna az elpusztulással. Hanem látta maga 
előtt azt a sivár jövőt, azt a virágtalan tavaszt 
is, a mi rá vár. Kétségbeejtette az a gondolat, 
hogy azt a kedves remegő ajkat nem csókol­
hatja meg, ha tisztességes ember akar maradni, 
soha. Jó, hát tisztességes ember marad, legyen 
u^y, nem csókolja meg azt az ajkat soha.
° Feltette magában, hogy szakit az egész 

ostoba dologgal, hogy kerüli a leányt. Ková­
csolt száz, meg száz terveket, hogy messze el­
utazik, még hírét se hallják, hogy elfeledi az 
egész mindenséget, mint egy álmot.

De ha azután belenézett azokba a kö­
nyörgő, szép szemekbe, minden terve feledve 
lön. — Húzódott e szemektől, ha csak szerét 
tehette, elkerülte a csókokat, látszott is rajta, 
hogy fázik még a leány kézszoritásától is, de 
ezért ott maradt közelében s távolról nézte imá­
dattal az édes gyermeket.

A leány csak kutatott az ifjú léikében, de 
mit értett az annak excentrikus természetéhez.

llonday ideges volt minden mozdulására, 
ha a lány behízelgő lágy hangon szólott, éle­
sen, gyakran gorombán felelt. Rövid időn egész 
megváltozott természete. Azelőtt nem haragudott 
senkire, bohó, könnyelmű szivével szeretett 
mindenkit, lovagias cs ügyes embernek tartották 
mindenütt. Most ne volt kibékülve senkivel, 
modorában czinikus, cselekedeteiben bántó lett. 
Egyszer kerülte az embereket, nem állott szóba 
senkivel, majd belevegyült az ember áradatba. 
Volt idő, hogy elzárkózott szobájába, később 
már a nagy "világban tombolt, eszeveszetten 
mulatott.

Az előtt is rendetlen életmódot folytatott, 
most még rendetlenebb lett. Hivatását elhanya- 
golta s a kétes bizonytalanságban tehetsége is 
fogyott napról napra.

Ha megkérdezte volna valaki, meg nem 
tudta volna mondani, hogy mi a czélja, mert 
nem is tűzött ki magának semmit. Csak élt 

, napról-napra, mint az utcára kivert kutya.
Megfordult agyában az öngyilkosság gon- 

I dolata is, de csak röpke perczekig.
Érezte, hogy az életet eldobni magától 

I gyáva, hogy arra ideális lelkének nem lenne 
ereje a legmegrázóbb csapások után sem.I Mint Sudermann Trast grófja „ringattatta

magát az események által,“ bár sokszor közel 
volt hozzá, hogy" a tépelődő agy felmondja a 
szolgálatot s hogy gondolataiba beleőrül.

A galamb lelkű leány vergődését pedig 
fájó szívvel látta napról-napra. Sokszor elát­
kozta magában az ártatlan leány szivét, mely 
ő érte dobogott. Minden módon igyekezett ki­
ábrándítani, úgy azt, mint önmagát. Megpróbálta 
más leányba szeretni s elhitette magával, hogy 
másat szeret. Hanem azután mégis meggyőző­
dött, hogy hiába, hogy az ő szive nem fog 
másért dobogni soha.

111.
Ezen kezdhettem volna talán az émelygős 

történetet s akkor sokan kedvetlenül félre dob­
tak volna. Mert olyan banális, mindennapi a 
vége.

Tegnap kissé késő éjjel mentem haza, mi­
kor az egyik mellék utczán zajt hallottam. Két 
rendőr támogatva hurczolt magával egy holt 
részeg embert, kiről czafatokban csüggött le a 
ruha s akin tiz lépésről megérzett a pálinka 
szaga. A minden emberségéből kivetkezett csa­
vargó éktelenül szitkozódott.

Mikor melletük elmentem, elállt a szivem 
verése: llonday Gyurka hangjára ismertem.

Most látom, hogy milyen rossz novellá­
ira vagyok, a leány sorsával nem tudok beszá­
molni. Él-e, hal-e, nem tudom. Talán annak 
erősebb volt a szive, talán túl tett minden áb­
rándon, talán ma már tisztes kövér asszonyság, 
a ki egy féltuczat gyermeknek anyja. Ki ismeri 
a női szivet?

Álmondják meg önök, hogy mi lett belőle.

'SÍ
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Polónyi is beszélt.
Polönyi Géza: Azt hiszi, hogy ennek a 

szakasznak vagy egyáltalán nem lesz hatása a 
gyakorlati életben, vagy pedig éppen ellentétes 
eredménye lesz, mint amit contenptáltak. A 
vidék bankjainak egy része tényleg uzsora 
ügyleteket köt. Lelketlenség és a kvalifikált 
törvények szellemével ellentétes, hogy egy adó 
törvény keretein belül akarnak az uzsorával 
végezni. Külön xtörvényben kell elbánni az 
uzsorával. Rámutat arra, hogy a magyarországi 
mozgó töke ellenséges indulatu a magyar tö­
rekvésekkel szemben.

Szünet után Wekerle reflektált a felszóla­
lásokra. Azután az elnök szavazást rendelt el, 
mire a Ház a Wekerle által támogatott 21. 
szakaszt Ho|ló indítványa értelmében 74 szó­
val 63 ellenében elvetette és azt a törvényből 
törölni rendelte. A határozat kihirdetését, kü­
lönösen a néppárton nagy zazongással fo­
gadták.

Az interpellációk után az ülés 2 órakor 
véget ért.

Tisztul a láthatár.

Nem lesz háború.
(P.) Azok a „sötét pontok“, melyek az 

utóbbi időkben a külpolitikai horizonton ma­
kacs állandósággal mutatkoznak — immár 
tűnőiéiben vannak; s a láthatár annyira tisz­
tulni kezd, hogy minden vérmes optimizmus 
nélkül remélhetjük, hogy a háború zivatara 
megkimél bennünket. Körülbelül itt van tehát 
az ideje, hogy megállapítsuk az események 
kritikai mérlegét és számot vessünk azzal, 
hogy kormányunk megtett-e mindent, amit 
egyfelől a bölcs óvatosság, másfelől pedig a 
nemzeti tekintély és hatalmi presztízs szem­
pontiából megtenni kötelessége volt?

'Mindjárt kimondhatjuk, hogy ha egy ve­
lünk egyenrangú hatalom, engedett volna meg 
magának annyi provokációt, mint amennyit a 
kicsiny Szerbia elkövetett, azóta már dörögné­
nek az ágyuk és ezrek vére öntözné a csata­
tereket; mert a magunkhoz hasonlóval az in­
zultus látszatának eltűrése is megaláztatást 
jelent.

Ám az erősebbnek joga és tiszteletre­
méltó erénye az, hogy a lehetőség végső ha­
táráig elnézéssel legyen a gyöngébb fél iránt. 
Hiszen épp olyan nagy erő van az önérzetes 
mérsékletben, mint amilyen nagy gyöngeség a 
zabolátlan indulatoskodás.

Ebből a szempontból nézve a dolgot, 
nem lehet eléggé méltányolni Monarchiánk im­
ponálóan türelmes magatartását, mely időt 
adott szenvedélyes kis szomszédunknak a — 
kijózanodásra. Ez a türelmes önmegtartóztatás 
azonban nemcsak Szerbiát mentette meg a 
helyrehozhatatlan pusztulástól s esetleg nem­
csak Európát mentette meg a lángbaborulás- 
tól, hanem egyszersmint minket is megkímélt 
a fölösleges pénzbeli és vérbeli áldozattól.

Valamelyik hozzáértő szakember kiszámí­
totta, hogy egy hónapi hadjárat több, mint 
négyszáz millió koronába, egy évi pedig mint­
egy ötezer millióba kerülne. Ezek azonban a 
Szorosan vett készkiadások, de hol vannak 
még a közvetett károk, például az értékcsök­
kenés, a kereskedelem, ipar- és mesőgazdaság- 
vesztesége az elvont munkaerő miatt, a vállal­
kozás pangásából származó veszteség, a közle­
kedés megbénulása folytán bekövetkező kár 
stb. — Hát még az emberélet pusztulása ? 
S mindezekkel szemben még csak kilátás 
sincs valami kárpótlásra ; mert százszor össze­
törhetjük Szerbiát, de pénzbeli rekompenzációt 
ettől a már is csőd előtt álló országocskától 
ugyan ki nem sajtolhatunk. Területi kárpót­
lásra pedig egyéb okokon kívül, már csak 
azért sem gondolhatunk, mert most is több a 
belső ellenségünk, mint amennyi kellene; a 
számukat szaporítani tehát a legnagyobb okta­
lanság lenne. „ ,

Ilyen körülmények között egy győzelmes 
háború is érzékeny veszteséggel járt volna,

kormányunk nagyon bölcsen cselekedett tehát, 
hogy folyton szem előtt tartotta azt az okos 
szabályt, hogy: „többet ésszel, mint erővel.“ 

A számla azonban még végkép lezárva 
nincs. A szomszédban égő tűz, most minden 
valószínűség szerint lelohad ; de nem szabad 
megengednünk, hogy továbbra is ott lappang­
jon a hamu alatt. Okos ember nem tűrheti azt, 
hogy a szomszédban folyton zsarátnok legyen, 
mert nagyon költséges és kockáztatott dolog 
lenne, állandóan készültségben lenni, hogy a 
kitörhető veszedelmet még idejekorán elfojt­
hassuk.

Amit szomszédunk boldogulására, békés 
utón a jó szomszédság kedvéért, megtehetünk, 
ám tegyük meg. Hátha jóakaratunk tanúsításá­
val sikerül kiszedni az ellenséges agitáció mé­
regfogait ! Nem oktalan nagylelkűség az, ha 
nyugalmunk biztosításáért olyan engedménye­
ket teszünk, amelyek sem erkölcsi, sem anyagi 
kárunkkal nem járnak, ellenben a szomszéd 
ország fejlődését és anyagi exisztenciájának 
fenntartását megkönnyítik.

De ez viszont csak úgy lehet, ha meg­
nyugtató garanciákat kapunk, hogy a jövőben 
sem turbulens rakoncátlankodással, sem okta­
lan pretenziókkal nyugalmunkat nem zavarják. 
Mert a türelmünknek és mérsékletünknek is 
van határa, s ha rákényszeritenek bennünket, 
akkor — mint a miniszterelnök az imént el­
hangzott főrendiházi beszédében energikusan 
hangsúlyozta — „erőnknek teljes tudatában, 
erőnket érvényesíteni is tudjuk.“

Szívesen nyújtunk békejobbot, s fátyolt 
borítunk a történtekre; de amelyik kéz, még 
ezután is, akár nyíltan, akár alattomban, a tu­
lajdonunk felé nyúl, arra — ráütünk.

IRODALOM.
Debreczen irodalmi ünnepe.

Beöthy Zsolt és Kozma Andor 
Debreczenben.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.
Nagyjelentőségű irodalmi ünnepben lesz 

része a Csokonai-körnek s általa Debreczen 
város közönségének e hó 13-án.

A magyar irodalmi élet olyan jelesei fog­
nak e napon a Csokonai-körben közreműködni, 
minők Beöthy Zsolt, a nagy magyar esztétikus, 
a Kisfaludy-társaság elnöke és Kozma Andor, 
a kiváló magyar poéta, a Kisfaludy-társaság 
titkára. A Csokonai-kör ez alkalomra már ki­
bocsátotta a meghívót, amely teljes szövegé­
ben igy szól:

A Csokonai-kör március 13-án, szomba­
ton délután 5 órakor az Arany Bika díszter­
mében, az 1848-ik évi márciusi napok emlékét 
felújító ülést tart. Műsor a következő :

1. Megnyitó és üdvözlő beszéd. Mondja : 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör titkára.

2. Március. Irta és felolvassa: Szavay 
Gyula, a Petőfi-társaság tagja, a Csokonai-kör 
főtitkára.

3. Petőfitől. Előadja: Beöthy Zsolt, a 
Kisfaludy-társaság tagja.

4. Költemények. Irta és felolvassa : Kozma 
Andor, a Kisfaludy-társaság titkára.

Tag és hozzátartozója belépti dijat nem 
fizet. Nem tagnak a belépti-dij 1 korona, deák­
jegy 20 fillér. Jegyet válthatni Tóth Béla köri 
pénztáros gyógyszertárában és este a pénz­
tárnál.

Kuthy Sándor verseskönyve, a Fehér 
hegedű most jelent meg Singer és Wolfner ki­
adásában Budapesten.- Kapható a könyvkeres­
kedésekben és a szerzőnél.

Szerbia taktikázik.
Oroszország nem adhat segítséget.

Vér a Duna partján.

— Távirati tudósítás. —
Pétervár, március 6. Izvolszky kül­

ügyminiszter kijelentette, hogy Oroszor­
szág nem nyújt segítséget Szerbiának, 
mert nincsen abban a helyzetben, hogy 
háborús bonyodalmakba sodortassa 
magát.

Szerbia álláspontja.
Belgrád, március 6. Ma délelőtt a követ­

kező félhivatalos kommünikét tették közzé: 
Kapcsolatban azokkal a tárgyalásokkal, ame­
lyeket a berlini szerződés szignatáríus hatal­
mai folytattak abban az irányban, hogy Szer­
biát az európai béke fentartasa érdekében arra 
bírják, hogy azon követelését, amely szerint 
Bosznia és Hercegovina területének egy része 
Szerbiához és Montenegróhoz csatoltassék, 
visszavonja, Oroszország azzal a szándékkal, 
hogy Szerbia tekintélye és méltósága teljes 
mértékben megőriztessék, külön barátságos ut­
ján kifejtette a szerb kormány előtt azon oko­
kat, amelyek Oroszországot arra indítják, hogy 
a szerb kormánynak élénken tanácsolja, hogy 
a fenti értelemben nyilatkozzék, miáltal a nagy­
hatalmak kollektiv fellépésének indító oka meg­
szűnnék. A szerb kormány elhatározta, hogy 
azon határokon belül, amelyeket a szerb nem­
zeti érdekek iránti figyelem eléje szab, eleget 
tesz e barátságos tanácsoknak, amelyekhez 
utólag Anglia, Franciaország és Olaszország 
és pedig mindegyik önmagáért és saját elha­
tározásából csatlakozott, miáltal újabb bizonyí­
tékát adta békeszeretetének és azon őszinte 
óhajának, hogy teljes harmóniában maradjon a 
nagyhatalmak felfogásával és törekvéseivel, a 
melyeknek igazságérzete és barátsága integráns 
részét képezi a szerb nemzet által táplált bi­
zalomnak. A szerb kormáyy, amely nem is 
gondolhat arra, hogy a szerb aspirációkról va­
lamely értelemben lemondjon, újból megerősíti, 
hogy felfogása szerint a bosznia-hercegovinai 
kérdésnek európai jellege van. Kategorikusan 
kijelenti, hogy hiven fogja követni a nagyha­
talmak által a kérdés további fejlődése során 
teendő iniciativát, valamint, hogy e súlyos vál­
ság folyamán mindent, ami konfliktust idéz­
hetne elő, kerülni fog.

Újabb fordulat.
Belgrád, március 6. Miután a dél­

előtt folyamán megérkerett Oroszország 
válaszjegyzéke a szerb kormány nyilat­
kozatára, a ma délelőtt kiadott félhiva­
talos közleményt visszavonták. A mai 
vagy holnapi nap folyamán azonban az 
orosz intervenció és a szerb válasz rész- 
letés félhivatalos ismertetése fog kőzzé- 
tétetni.

A monarchia nem köt Szerbiával 
szerződést.

Bécs. március 6. Forgách gróf belgrádi 
cs. kir. követ megbízást kapott arra, hogy 
közölje a szerb kormánnyal, hogy a monarchia 
két kormánya Szerbiának a legutolsó hóna­
pokban tanúsított magatartása folytán sajnála­
tára nincs azon helyzetben, hogy a szerb ke­
reskedelmi szerződést elintézés végett s két 
állam parlamentje elé terjessze. Ezzel kapcso­
latban Forgách gróf azt fogja továbbá közölni, 
hogy a két kormány biztosan reméli, hogy 
Szerbia, mint általában hiresztelik a hatalmak 
tanácsát követve el van határozva Boszniára

' '
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Brassay n_U készít művészies kivitelű fényképeket a leg- 
tiOllUll jutányosabb árak mellett. Szent-Anna-utcza 5. sz.
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és Hercegovinára vonatkozó politikájának meg­
változtatására és e bölcs elhatározását, valm.n 
azon szándékát, hogy Ausztria-Magyarországgal 
békés és barátságos szomszédi viszonyt tart­
son fennt tudomására fogja hozni. Mdidy az 
osztrák és a magyar kormány erről értés he­
tik hajlandók lesznek a monarchia és Szerbia 
közötti kereskedelmi és forgalmi kérdésekről 

tárgyalásokba bocsájtkozni.
Vér a Drina partján.

Berlin március 6. A Voss. Ztg.

ÄS’ aagyonlőSenísmét lőttek egy

cirkáló őrscsapatra, mely egy csendőrből és 
három gyalogosból állt. A gyalogs g visz 
nozta a tüzelést és egy szerb elesett.

Mérnök- és Építész-Egylet
felolvasó estélye.

Fischer Mór előadása.
A magyar Mérnök- és Épitész-Egylet deb- 

reczeni szakosztálya március hó 11-én dé'“tán, 
fél 7 órakor felolvaso-estelyt rendez a Royal 
dísztermében, amelyet tarsasvacsora fog kó-

Vetni Ez alkalommal Fischer Mór budapesti 
mérnök fogja ismertetni az „Angol vasutak 
vetített képek kíséretében. Ez a tárgy számít­
hat nemcsak a szakemberek, hanem a nagy- 
közönség érdeklődésére. Tudvalevő do»log:, hogy 
AngTa közlekedési viszonyai a legfej ettebbek 
és a legpraktikusabb az egesz kontinensen. 
FischerMór ki fogja mutatni azok előnyei s 
ki fog terjeszkedni a vasutihalozaton kívül a 
viziutakra is. Kiemeli azokat a fontos techni­
kai eszközöket, amelyek a gyors es pontos 
közlekedéseket lehetővé teszik. A csatornázási 
rendszerekről, áthidalásokról, földalatti vasiak­
ról stb. fog beszélni. , , . ,

Sikerült felvételekben fogja bemutatni az 
angol pályaudvarokat, átkelést a „La Manche - 
csatornán az angol vasuttársasag hajóján hajó- 
kirándulást a „Themzé“-n stb. A Mérnök- és 
Épitész-Egylet szívesen látja az érdeklődő höl­
gyeket és urakat. _____

Magyary Kálmán emléke.

gyári Kálmánnak síremléket állítsanak. Művészi

emléket, hozzá méltót.
A debreczeni lapok szívesen all -rak tn 

nek a mozgalomnak a szolgálatába s a mai 
naptól kezdve adományokat elfogadnak s nyug­
táznak. Így bármilyen pénzküldeményt elfogd.
a Debreczen szerkesztősége is.

Az emlékmű tervét később állapítják meg.
A terv eddig az, hogy egy egyszerű oszlopon 
az elhunyt cigánymüvész mellszobrát állítják 
fel, méltó művész kezektől alkotva.

*

Eddig lapunk utján nyugtázzuk Hegedűs 
Jenő gyűjtését 30 korona s dr. Hajnal Dezső 
gyűjtését 30, összesen 60 korona. ^_______

Egyesület.
Az esperantisták debreczeni egyesü­

letének választmánya elhatározta hogy az 
esperanto tanfolyam f. hó 8-an kezdetét veszi. 
Ez a tanfolyam az egyesület tagja, részére in­
gyenes. Felhivatnak tehát az egyesület tagjai, 
uev a nők, mint a férfiak, valamint mindazok, 
kik a nevezett egyesület tagjai óhajtanak lenni, 
hoev folyó hó 8-án este 8 órara az „Angol 
Királynő“ kis fehér termében megjelenni szí­
veskedjenek. A tanfolyamot Török Péter főis­
kolai tanár, az egyesület buzgó elnöke fogja
VeZC* A kávésok, vendéglősök ipartársulata
holnap március 8-án, hétfőn délután fél 4 óra­
kor a Royal éttermében választmányi ulest 
tart Hauer Bertalan elnöklete alatt. Pontos 
megjelenés kéretik. Tárgyak: 1. Beszamo as a 
mulatság jövedelméről. 2. Közgyűlés előké­
szítésé.

tött két heti kará sonyi szünet után az első 
tpcto-órák alatt l.tt rosszul.

Ha tehát betegsége skárlá* lett volna is, 
ezt nem az iskolában szerezte, hanem szün­
idei tartózkodási helyén, ahol a szülök tudo­
mása szerint skáriátjárvány volt.

Tekintve hogy intézetünknek 600-nál 
több növendéke van, akik közül 100 az isko­
lában bentlakik és hogy bentlakó novendékemk 
között a járvány még nem jelentkezett, aggo­
dalomra nincsen ok. A tanár, kar szoros figye­
lemmel kiséri az ifjúság egészségi a lapotat s 
ha óvó intézkedései hatástalanoknak benyúl­
nának, maga fogja kérni az iskola bezárását.

Debreczen, 1909. március 6.
Karai Sándor, 
ref. fögimn. igazgató.

erősekké és vidorokká fejlődnek, elvesztik le- 
hangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

Scott-féle Emulsio
élvezik, amely alakjában az ösz- 
szes erősítő szerek között a leg­
kiválóbb. — Orvosok és bábák 
a SCOTT-féle Emulsiót a leg­
melegebben ajánlják az utóbbi 32 

év óta. Édes, mint a tejszín.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SC OTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kel­
jük t i g y e- 
lembe venni.

Könnyebben emészt­
hető, mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

Gyűjtés egy síremlékre.
Maholnap egy éve lesz annak, hogy Ma- 

gyary Kálmán, a debreczeni hires cigányprímás 
meghalt. A közelgő tavasz majd meghozza sír­
jára a maga szép virágait, a debreczeni kö­
zönség kegyelete pedig bizonyára az elhunyt 
müvészcigány emlékéhez méltó síremléket állít 
a Várad-utcai temetőben sírja fölé.,,

Mert Magyary Kálmán korának legna­
gyobb cigánymüvésze volt, aki pályafutásának 
más, kedvezőbb körülményei között talán vi­
lághírű nevet vívott volna ki a zenetörténe­
temben Így jobbára és igazán csak mi ismer­
tük az ö kiváló művészetét. Ihletett percekben 
ieazi klasszicitással játszotta ő a hires magyar 
histriók : Lavotta, Csermák, Rózsavölgyi, Boka 
zeneszerzeményeit, de emellett művészi érzék­
kel interpretálta a külföldi zeneirodalmat is s 
állandóan 15—20 ojierát tartott zenekai ával 
műsoron. A klasszikus drámai muzsika nép­
szerűsítése terén talán senki sem végzett olyan 
eredményes munkát Debveczenben, mint ő. 
Egyszer engedte meg a sors, hogy 120 tagú 
aenekar élén a debreczeni színházban el- 
játszhassa kedve szerint Teli Vilmost. Mint 
zeneszerző 60 müvet hagyott hátra. Játszák az 
országban mindenütt, anélkül, hogy a szerző­
jéről valamit is tudnának ... De hát ez a 
művész sorsa.

Most Debreczen előkelő köreiben mozga­
lom indult meg abban az irányban, hogy Ma-

Járvány
a református főgimnáziumban.

Az igazgató nyilatkozata.
A következő sorokat vettük:
Igen tiszteli Szerkesztő Ur! Becses lap­

jának mai számában megjelent „Járvány a ref. 
főgimnáziumban“ cimü közleményre vonatko­
zólag a közönség tájékoztatása vegett legyen 
szabad tisztelt Szerkesztő Urat a következő 
adatok közlésére kérnem:

Főgimnáziumunkban a folyó iskolai év­
ben ragályos betegségben és pedig skárlatban 
két tanuló halt el. Az egyik, aki a IV. osztály 
A) szakaszába járt, a karácsonyi szünet alatt 
lett beteg s a szünidő alatt, december 22-en 
halt meg. Értesülvén a betegség ragályos vol­
táról az illető osztálytermet azonnal (meg a 
szünidő alatt) fertőtlenítettem. Ebben az osz­
tályban azóta ilyen betegseg nem is fordult 
elő A másik elhalt tanuló az V. osztályoa járt 
és február 24-én halt meg. A kerületi orvos I 
ur február 21-én, vasárnap értesítvén a tanuló 
betegségének természetéről, az V. osztály _ tan­
termét még aznap desinficiáltattam, masnap 
kimeszeltettem és felsuroltattam és a bútoro­
kat lemosattam. Az osztály leckeórái e miatt 
két napig a fizikai tanteremben tartattak meg. 
Ezen esetek felmerülése óta a tanulók mulasz­
tásait mind magam, mind az osztálytanárok a 
rendesnél is élesebb figyelemmel kisérjük. A 
mulasztó tanulók betegsége iránt tudakozó­
dunk s a tiszti főorvosi hivatalban is utánna 
nézünk, hogy valamelyik mulasztó növendé­
künk nincs-e ragályos betegül bejelentve. Ez 
alapon állíthatom, hogy intézetünkben az em­
lített két skárlát-eseten kivül, mely, fájdalom, 
halálos kimenetelű volt, még csak egy meg­
betegedés történt ebben a bajban és pedig 
szintén az V. osztályban; az illető tanuló el­
halt tanulótársával egyidejűleg lett beteg, de 
betegségének természete csak pár nappal ez­
előtt volt megállapítható és állapota aggoda­
lomra nem ad okot.

Hogy semmit el ne hallgassak, megemlí­
tem még, hogy a VII. osztályban is előfordult 
egy kétes megbetegedés, de erre nézve az or­
vosok határozott véleményben nem tudtak 
megállapodni. Az illető tanuló a vidéken tél-

SZINH AZ.
Műsor:

Vasárnap délután: Tatárjárás, operette. 
(Bevietszunet^zsitus kisasszony) operette. (Bér-

letszunej.J^n _ Gyujtogatój dráma. Pajkos diá­

kok, operette. „C“ bérlet.
Kedden: Tanítónő színmű. „A bérlet. 
Szerdán: Nagymama, operette. „B

bérlet • *Csütörtökön : Hamlet, tragédia. Mándoki 
Béla 50 éves jubileuma. Bérletszünet.

Pénteken: Erdészlány, operette. Újdon­
ság. „C“ bérlet. , ..

Szombaton: Erdészlany, operette. „A

Vasárnap délután: Csizmadia mint kísér­
tet. Bérletszünet. , .

Este: Erdészlány, operette. Bérletszünet.

* A színház hírei. Hamlet. Mándoki Béla 
50 éves jubileumára nagyban folynak az előkészü­
letek. Ez előadás általános bérletszünetben 
tartatik meg. Az igazgatóság felkéri a t. bérlő 
közönséget, a mennyiben ez esten páholyaikat 
megtartanák, legkésőbben kedden délig 12 
óráig a nappali pénztárnál jelentkezni szíves­
kedjenek. - A király. Az igazgatóság meg 
Caillaret és Flers mulatságos bohózatai, mely 
jelenleg is állandó vonzó müsordarabja a víg­
színháznak. A kitűnő bohózat legközelebbinál 
színre kerül. - Erdészlány. Pénteken lesz a 
bemutatója Jams bájos zenéjü °Pe[et^"ek- 
melyhez hasonlót a Dollárkuálynő óta nálu 
még nem adtak. Az Erdész any, melynek mu­
latságos szövegéhez kitűnő fülbemászó zene is 
simul, immár diadalmasan bejárta az egész 
világot. A főbb szerepeket nálunk Zilahynt, 
Zsigmondi, Gerő 1. Gyöngyi Jolán, Ternyei, 
Horváth, Gyöngyi Izsó, Nádor, Talhán, Győré, 
Kemény és Szilágyi adják.

* Ingyen Színházi Újság. Az Ingyen 
Színházi Újság a mai nap folyamán ismét 
megindul. Közli a mai előadások szinlapjait, a 
darabok szövegeit, kupléparódiát, humoros dol­
gokat stb. Az Ingyen Színházi Újságot, az 
összes színházi bejáratok előtt osztják szét.



DEBRECZE 5
1909. márcziusT.

Március 15-iki ünnepély.
A Petőfi dalkör ünnepi est-je.

Közeledik március idusa, a magyar sza­
badság születés napja, a melyet Debreczen 
hazafias közönsége mindenkor a nagy naphoz 
méltó kegyeletes hazafisággal szokok megün­
nepelni. . ,

A Petőfi dalkör derék vezetősége c na­
pon este minden évben hazafias ünnepet ren­
dez. így lesz ez az idén is, mikor a Bika-szál­
loda dísztermében dal-, zene-, szavalat és 
tánccal egybekötött ünnepi estét rendez.

Az estély műsora a következő lesz: 
1. Nyitány. Veres Tóni teljes zenekarától. 2. 
Elnöki megnyitó s a dalkör jeligéje. 3. „Talpra 
magyar, hi a haza!“ Petőfi Sándori nemzeti 
dala! Énekli a dalkör. 4. Szavalat: Németh 
Károly hittanhallgató. 5. Őseink emléke—Hű­
béritől, énekli a dalkör. 6. Énekszám: Sarkady 
Nagy József hittanhallgató, zenével kiséri Ve­
res Tóni. 7. Szavalat: Békési Dezső működő 
tag. 8. Falusi nóták—Szentirmay Elemértől. 
Énekli a dalkör.

Bclépti-dij: személyenkint 2 korona, csa­
lád-jegy, mely 3 személyre érvényes, 4 ko­
rona. Alapitó és rendes tagok — utóbbiak 
1908. évi tagsági egyeiknek felmutatása mel­
lett — díjtalanul vehetnek részt, Egy páholy­
jegy ára 6 korona (tagoknak 5 korona) s sze- 
mély-jegy ide nem szükséges, három sze­
mélyre érvényes. Egy társas-vacsora jegy ára 
3 korona, mely egy terítékre jogosít. Jegyek 
előre válthatók: Márton Gyula egyleti pénz- 
tárnok Piac-utca 9. sz. a. üzletében, este pedig 
a Bika szálloda díszterme előcsarnokában fel­
állított pénztárnál, hol tagsági aláírások is el­
fogadtatnak. A társdalegyletek és 1848—49. évi 
honvéd-egylet tagjai jelvényeik felfűzésével sza­
bad bemenetét élveznek. A terembe és mellék- 
helyiségeibe jegy, illetve jelvény nélkül senki 
sem léphet, jegyek, valamint e meghívó kí­
vánatra előmutatandó. Felül fizetéseket a dal­
kör március 15-iki alapjának hazafias és ne­
mes céljaira köszönettel fogadunk és az ado­
mányokat nyilvánosan nyugtázzuk.

A műsor befejezése után a díszteremben 
(elterített asztalok mellett társas vacsora, 
vacsora jegy ára 3 korona, mely egy teríték 
igénybe vételére jogosít. A vacsora-jegy az első 
fogás után a vendéglősnek átadandó.

Egy nyíregyházi kereskedő
kalandja.

Felcsalták Budapestre.

De a szélhámosok mentek lépre.
(Saját tudósítónktól.) Fisch Hermann nyír­

egyházi kereskedőt ravasz furfanggal akarta 
kifosztani egy csalószövetkezet, mely a keres­
kedőt hamis távirattal Budapestre csalta. Fisch 
Hermann ugyanis e hó 4-én Budapestről a 
következő táviratot kapta:

„Fontos ügyben okvetlen várom péntek 
reggel Pesten. Klein, Friedmann"

Fisch a Szerecsen-utca 1. szám alatti 
Klein és Friedmann céggel üzleti összeköttetés­
ben van, tehát gyanútlanul felutazott Buda­
pestre és itt a Révész-szállodában szállott meg. 
Másnap felkereste a Klein es Friedmann céget. 
Ott azonban meglepetéssel fogadták és kijelen­
tették, hogy a táviratról mit sem tudnak. Fisch 
nem értette a dolgot s csak később derült ki, 
hogy miért csalták Budapestre. Tegnap este 
megjelent ugyanis a főkapitányság ügyeletes 
tisztviselőjénél Weintmann Henrik kereskedő- 
segéd és elmondotta, hogy a Károly-köruton 
levő Schlanger-féle kávéházban véletlenül vé­
gighallgatott egy beszélgetést, amelyet három 
fiatalember folytatott. Ebből a beszélgetésből 
azt következteti, hogy furfangos terv ajaPI“'1 
kiakarták fosztani Fisch Hermann kereskedőt, 
akit táviratilag rendeltek fel Nyíregyházáról Bu­
dapestre. A rendőrség megindította a vizsgala­
tot s hamarosan megállapította, hogy valósá­
gos csalószövetkezet alakult Fisch kifosztására. 
A banda tagjai Weisz Jenő 24 éves kereskedő- 
segéd, Maislis Rezső 26 éves állásnélküli köny­
velő és Rosenberg Sándor 22 éves biztosító­

társaságnál alkalmazott magánhivatalnok. Az 
agyafúrt tervet Weisz Jenő eszelte ki. Távirati­
lag Budapestre rendelték Fischt s ugyanakkor 
Maislis Rezső szobát bérelt az Erzséliet-szállo- 
dában Fisch Hermann néven. Amikor meg­
tudták, hogy a valódi Fisch Budapestre érke­
zett, Rosenberg táviratozott Fisch nyíregyházi 
üzletvezetőjének, hogy nyomban küldjön 4000 
koronát az Erzsébet-szállodába, mert szüksége 
van sürgősen a pénzre. A 4000 koronát el is 
küldte az üzletvezető Budapestre, de a társaság 
nem vehette hasznát, mert a rendőrség mind­
hármat letartóztatta, mielőtt a pénzt felvehették 
volna. Érdekes, hogy Weisz Jenő unokaöcscse 
Fischnek és ismerte Fisch üzleti összeköttetéseit.

A politika eseményei.
(A bankbizottságot összehívják. — Bizalom 

Kossuthnak. — A hétfői értekezlet.)
— Távirati tudósítás. —

Akik válságot hirdettek és akartak fel­
idézni, alaposan felsültek. Az ugratóknak min­
den tervük dugába dőlt. A függetlenségi párt 
teljesen egyöntetű és bármiféle intrika dacára 
is hü marad vezéréhez, Kossuth Ferenczhez, 
ki a függetlenségi K.'tkvésekben az első sorok­
ban harcolt és harcol.

A hétfői pártértekezleten a függetlenségi 
párt egyöntetű álláspontot fog elfoglalni az ön­
álló bank mellett és bizalmat fog szavazni Kos­
suth Ferencznek. Az értekezletnek egyébként 
egy kényes dologban is állást kell foglalnia. 
Ugyanis Justh Gyula elégtételt fog kérni az 
értekezleten Ugrón támadásaival szemben.

A nap másik érdekes politikai eseménye, 
hogy Batthyány gróf hosszasan tárgyalt We- 
kerlével és megállapodtak abban, hogy a bank­
bizottságot érdemleges tárgyalásra szerdára 
összehívják.

A függetlenségi körben az este sokan vol­
tak fenn és a megjelentek zajos ovációba ré­
szesítették Hoitsy Pál alelnököt.

Tóth Mariska, Sárkány Esztike, Molnár nővé­
rek, Ozsváth Erzsiké, Kiss Erzsiké és Esztike, 
Major Esztike, Kovács Ilonka, Bonyhai Ró- 
zsika, Nagy Esztike, Kovács Juliska, Váradi 
Erzsiké, Németi Margitka, Kovács Zsuzsika, 
Masek Amicza, Temesvári nővérejt, Nagy Er­
zsiké, Tóth Mariska, Reisch Ilona, Bartha Ró­
zsiké, Balázs Esztike, Balogh Juliska, Nagy 
Ilonka, Szentjóbi Juliska, Nagy nővérek, Szőke 
Esztike, Székely Ilonka, Lovász Mariska és 
Etelka, Kovács Erzsiké, Takács Mariska, Kis 
Juliska, Burai nővérek, Szentpéteri Juliska, 
Bacsó nővérek, Szabó Mariska, Kiss Rózsika, 
Tóth Sárika, Némethy Margitka, Rácz Mariska, 
Bacsó Mariska, Busi nővérek, Struba Emma, 
Kecskés Esztike, Bálint Zsuzsika. Szabó Ró­
zsika, Szilágyi nővérek, Kiss Zsófi ka, Kiss 
Rózsika, Dalmy Esztike, Bányai Juliska, Nagy 
Esztike, Miszti Juliska, Kovács Eizsike.

Szabadalmazott

Amerikai CZIPŐK

kizárólag

15)
20 ) Korona 
25)

MANDEL LIPÓT
raktárában.
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HÍREK.

Az Egyetértés mulatsága.

Hangverseny és tánc.
Az Egyetértés dal- és zeneegylet fénye­

sen sikerült mulatságot rendezett tegnap a 
Royal nagytermében, melyet a megjelentek tel­
jesen megtöltöttek. Az estét hangverseny előzte 
meg, melyen az egyleti zenekar és a dalárda 
három-három számmal szerepelt általános el­
ismerés és nagy hatás mellett. Nagy derült­
ségben tartották a hallgatóságot Ligeti Lajos 
kupiéi és monológjai, valamint nagy sikerrel 
énekelt hegedükisérettel Tóth Mariska. A hang­
verseny lezajlása után tánc volt, melyen részt-

lek i
Asszonyok: Szilva Jánosné, Horváth Sári­

mé, Kalmár Dezsőné, Halmos Károlyné, 
tivá’b Istvánné, Pongor Lászlóné, Sárvári 
jós Veress Jenőné, Reiner Aladárné, Nagy 
réné, Szűcs Gáborné, Zakar Lajosné, Lö­
sz Jánosné, Kovács Dánielné, Kovács Bé­
lé, Grünmann Matyiné, Bódi Károlyné, Tóth 
rencné, Szentpéteriné, Biczó Pálné, Kiss 
bőmé, Némethi Gáborné, Javelák Jánosné, 
ló Gézáné, Bartha Ferencné, Tóth Józsefné, 
vács Kálmánná, Szabó Józsefné. Storba Fe- 
ícné, Szentesi Jánosné, Komlósi Sándorné, 
restes Imréné, Szikszay Mihályne, Juhász 
losné. Nagy Ferencné, Püspöki Lajosné, Csu- 
w Miklósné, Kiss Imrené, Karás Istvánné, 
iboskyné, Major Péterné, Váradi Kára lyné, 
i Károlyné, Masek Ferencné, Halász Gyuláné, 
lyák Sándorné, Lippai Gyürgyné, Tóth Im­
ié, Pogány Árminné, Kereszti Jánosné, bzi- 
ra Józsefné, Bondorné, Gyenes Kálmánná, 
s Józsefné, Eperjesi Imréné.

Leányok : Veress Böske, Szabó Rozika, 
abő Irénke, Boros Mariska, Szikszai Juliánná, 
izler Annuska, Szabó Esztike, Orosz Juliska,

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 
vasárnap a református templomokban az is­
teletek a következő sorrendben tartatnak: a 
Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kőtemplomban Szarka Boldizsár se­
gédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér 
Károly segédlelkész, az Ispotálytemplomban 
Szele György lelkész, a Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püsp. titk., a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, vallástanár, a Ho­
mokkertben Sárközy Lajos főisk. senior. — A 
délelőtti 11 órás istentiszteletet Gergely Antal 
mezőtúri lelkész fogja tartani a Kőtemplom­
ban. — A római katholikus templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond ; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utánna szent beszéd, három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond ; fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost 
keresztény tanítást tart, 3 órakor keresztuti 
ájtatosság, utánna rózsafüzér. Az ágost. hitv. 
evang. templomban vasárnap délelőtt 10 óra­
kor az istentiszteletet Hudák János s.-lelkész 
végzi.

— Dr. Bakonyi Samu állapota.
Mint örömmel értesülünk dr. Bakonyi 
Samunak, Debreczen kiváló országos 
képviselőjének állapota napról-napra 
javul. Az éjszakákat most már kitünően 
tölti s a krízisen túl van. Állandóan 
élénken érdeklődnek állapota iránt a 
kormány a politika — és közélet kiváló­
ságai és Debreczenből is egy egész 
halom üdvözletét; szerencse kivánatot 
kapott. Természetesen még legalább

'
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három-négy hétig ágyban kell maradnia 
s Így nem egyhamar élhet hivatá­
sának.

— Személyi hir. Weszprémy Zoltán fő­
ispán tegnap több napi tartózkodásra Bpestre 
utazott.

- A zenede kibővítése. Ismeretes, 
hogy a város a debreczeni zenedének ep'tesi 
célokra 60 ezer koronát szavaztak meg évi 10 
ezer koronás részletekben. A közgyűlés e - 
tározatát a belügyminiszter tegnap érkezett lei­
ratával jóváhagyta.

— Az eperjesi ifjúság Debre­
czenben. Az eperjesi collegium ifjúsága 
április 4-én kirándulást fog rendezni a 
Hortobágyra. Az ifjúság a debreczeni 
collegákat kérte fel arra, hogy az intéz­
kedéseket megtegyék. Most a debreczeni 
collegiuini ifjúság kérelmet intézett a 
Tanácshoz, hogy az eperjesieket vendé­
gül lássa április 4-én a Hortobágyon. 
Valószínű, hogy a tanács teljesíteni fogja 
az ifjúság kérelmét.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
Debreczenben házasságot kötöttek: Tokaji 
Imre Bakóczi Eszterrel, Néző István Szűcs 
Máriával, Sarkadi István Pinczés Sárával, Né­
meti Sándor Ökrös Juliánnával, lakács Gá­
bor Kocsi észterrel, Halász István Szilágyi 
Ágnessel, Birki János Szalóki Juliánnával, Fe­
kete István Biró Erzsébettel, Molnár Sándor 
Dóró Lídiával, Nagy István Dohai Máriával, 
Tóháti János Molnár Erzsébettel, Márton Imre 
Ecsedi Máriával, Kovács Gábor Fogarasi Ju­
liánnával, Szíics János Csáki Erzsébettel, Bol­
dog Gyula Gál Rózával, Molnár Sándor Őri 
Juliánnával, Helmeczi József Nagy Juliánnával, 
Kis Sándor Papp Ágnessel, Nyíri József Nyíri 
Erzsébettel, Papp Gábor Mayerszky Mar­
gittal.

— A szabómunkások bérmoz­
galma. A debreczeni szabómunkások 
mint értesülünk ismét bérmozgalmat in­
dítottak. Ma délután tartanak ezirányban 
gyűlést a Korona nagytermében. A gyii- 
tésen, melyre az engedélyt a hatóság 
megadta, követeléseiknek fognak kiféje- 
zést adni.

— Az útadó költségvetése. Az 1909. 
éz 1910. évre szóló utadó-költségvetést a mi­
niszter tegnapi leiratában jóváhagyta.

— Közgyűlés. A debreczeni szőlő és 
bortermelő szövetkezet március 14-én közgyű­
lést tart, amelyre ezúton is meghívja a tagokat 
az elnökség.

— A király Budapesten. Bécsből 
érkezett távirat szerint udvari körökből 
kiszivárgott a hir, hogy a király május­
ban két vagy három heti időtartamra 
Budapestre akar jönni. Ez idő alatt ud­
vari ebédek és fogadások lesznek a 
várban.

— Letört bimbó. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk szeretett fiunk, unokánk, 
testvérünk és keresztfiunk két heti súlyos szen­
vedés után folyó hó 5-ikén életének 5-ik évé­
ben este 10 órakor történt csendes elhunyták 
Temetése ma, március 7-én délután 2 órakor 
lesz a Morgó-utca 10. sz. háztól. Fájlaljuk el­
hunytat : Bánatos édes apja P. Csontos József, 
nagyszülei. P. Csontos Péter nejével Kovács 
Zsuzsánnával. Testvérei: Imre és Tériké, ke­

resztszülei Kun Sándor nejével Csontos Rózá­
val és gyermekeivel, valamint szai™s rokonok 
nevében is. A béke angyala őrködjék draga kis 
hamvai felett.

— Menyasszonyok—vőlegények. Az
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten 
a következő eljegyzéseket jelentették be: . 
Chrenkó Ferencz—Ujfalusi Mariával, Szabó 
István—Pcrjési Erzsébettel, Szabó holtán—-Ács 
Nagy Máriával, Krankovics József—Bíró Iloná­
val Berki Lajos-Tóth Zsuzsánnával, Bancsi 
János—Hüse Katalinnal, Nagy Laszló-Csősz 
Eszterrel, Horváth Ferencz—Kis Rózával, Kiss 
Mihály—Orosz Rózával.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentettek be: 
Papp György ref. 7 éves, Strausz Teréz izr.
11 éves, özv. Ambrus Jánosné r. kath. 58 
éves, Bakajal Gyula ágii. ev. 2 hónapos 
Csontos Péter ref. 5 éves, Vajó Erzsébet rét.
17 éves, Kelemen Mihályné g. kath. 72 éves. 
Temetkezéseket legelőnyösebben vállal úgy 
egyszerű, mint díszes rendezésben Dankó M. 
utóda Dankó Béla temetkezési intézete.

— Cukorbetegek olyannyira makacs 
székrekedései ellen valóságos specifikum a 
Ferenc József-keserüviz. Reggel éhgyo­
morra adunk 1 decit felinelegitve. 1

— Meteornak igaza van. Meteor a 
maga „csomópontjaival“ csodás igazságokat 
jósol Közöltük legutóbb, hogy március 6-ikát 
„kritikus“-nak jelezte. Tegnap azután csak­
ugyan visszatért hozzánk a tél viharral, hóval 
havas-esővel. Szerencse, hogy Meteor egyéb­
ként gyors változást jásol és későbbre szép 
tavaszt.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Uj fényképészeti műterem nyílt meg 
a Gondi-féle fényirda helyiségében Szent Anna- 
utcza 5. szám alatt. Az uj tulajdonos Brassay 
Zoltán egy jeles képzettségű kiváló szakember, 
aki elsőrendű tudásával is modern üzleti elvei­
vel uj életet fog vinni a vállalatba és hisszük, 
és hogy a közönség Brassay újjáalakított fé- 
nyirdáját rövidesen megkedveli és támogatásá­
val pártolni fogja. Ajánljuk az uj fényképészt a 
közönség figyelmébe.

— Bolt helyiség modern gázbevezetés­
sel május 1-től olcsón kiadó. Szent Anne-utca 
6. szám alatt.

— Ügyes fésülőné kerestetik. Jeletkez- 
zen reggel 10 órakor az Angol Királynő szál­
lodában.

— A Holdvilág-nóta legújabb és legked­
veltebb kupié ének és zongorára kapható 
Antalfy Józsefnél Piacz-u. 44.

— A dollárkirálynő legbájosabb rész­
letei és az Ispilanti dal 60 fillérért kapható 
Antalfy Józsefnél Piacz-u. 44.

— Fidibus teljes évfolyamai diszkötésben 
jutányos árért kapható Antalfy Ferencznél, 
Piacz-n. 44.

— Könyves Tóth Ilona szabászat! és. 
varró tanintézete Rákóczy-u. 14.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
veczen, Bádogos-utcza 1.

— Czimbalom kitűnő hanggal eladó 
Varga-utcza 24. Megtekinthető Hétfő, Szerda, 
Péntek délután.

— 1 darab Debreczeni első Takarékpénz­
tári részvény eladó.

— Patkány fogó, telivér 11 hónapos ’him 
fajkutya eladó. GaraUutcza 20. reg. 8 ó.

_ A legjobb izü aromás pörkölt kávé
Félegyházynál kapható. Vilianyüzemü kávé pör- 
kölde a kirakatban Piacz és Miklós-utca sarok.

— Szőlőbirtokosok részére egészséges 
fajtiszta szőlő csak a „Milleniumtelep“ Nagyősz, 
Torontálmegye oltványaival érhető el, melyeket 
a vállalat legolcsóbban szállít. Ezre 70 koronától 
feljebb. Magyar vagy német, vagy román, szerb 
főárjegyzék ingyen és bérmentve. 3

— Sok évi megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágyhiánynál általában 
minden gyomorbajnál a valódi „Moll-féle seid- 
litz porok" bizonyultak a legsikeresebbeknek 
a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és 
vértisztitók. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvéttel Moll A. gyógyszerész, cs. 
éé kirí udv. szállító által, Bécs, 1. Tuchlauben 
9. A vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jel­
vényével és aláírásával. 3.

— Vaskereskedésbe tanulóul felvétetik 
jó családból való fiú Kovács Gyula vasüzletében.

— Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját 
Debreczenben, Piacz-utcza 6. sz. 1. emelet 
megnyitotta.

— Vágottfa mm. 22.20 Glück Herman 
tűzifa kereskedő Miklós-utcza 55., Telefon 465.

— Küry Klára, Petráss Sári, Márkusáé 
Szoyer Ilona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Ker­
tész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. 
hazánk legkiválóbb színésznőinek nyilatkozatai 
igazolják a Kerpel-kézfinomitó kellemes haszná­
latát és gyors és biztos hatását. Vörös, fagyos, 
felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 3 nap alatt 
ragyogó fehérré és bársonysimává lesznek a 
Kerpel-kézfinomitó használata által. Nem zsíros 
és nem ragad, tehát nappal is használható, 1 
üveg ára 90 fillér, 4 üveget bementve küld 
Kerpel-gyógytár, Budapest V. Lipót-körut 28. 
Kerpel bőrfinomitó mosdószappan 3 darab 1 
korona 30 ftilér. Debreczenben kapható Mura- 
közy László gyógyszerész, a Központi drogé­
riában, Jósa és Jóna, és Mauthner Alfréd 
cégeknél.

]
Modern, Ízléses finom

bútorainkat
üzletünk áthelyezése miatt

mélp leszállított árakban
ajánljuk.

Teljes lakberendezések, mahagóni, 
palisander, kőrisfa stb. fényezett bútorokból. 
Legjobb erős és modern matt bútorok, 
kárpitozott. Vas- és rézbutorok dús válasz­
tékban.

Érdekére vigyázó butorvevő nem 
hagyhatja ezen előnyös alkalmat figyel­
mén kivül.

Orosz József és Péter
Piacz-utcza 70.

Foulard és Bengaline Schantung (nyers vagy színes Merveilleux és Sott Monopol és Armure

blúzra és aljak részére minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és 
színes „Hcnneberg-selyem" I K 35 f.-től 24 K 50 f.-ig méterje. — 
Frankó cs már vámmentesen házhoz szálliiva. Minta postafordultával.

ellem Seinem
Seidenfabrikt. Henneberg, Zürich.

A német császárné udvari szállítója.
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MENETREND.
Debrecenből indul i

Budapest felé személyvonat — 
Budapest felé (gyorsvonat)— — 
Budapest felé (gyorsvonat)— —
Csak P.-Ladány mtv. — — —
Csak P.-Ladányig— — — —
Budapest—Nagyvárad felé — —
Budapest felé— — — — —
Budapest—Nagyvárad fele — —
p.-Ladány—Nagyvárad — —
M.-Sziget sz. v. felé — — —
Csak Szatmárig — — — — 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — 
M.-Szigetig — — — — — 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Szerencs—Kassa sz. v. — —
Miskolcz—Kassa felé — — —
Nyíregyháza—Szerencs — —
Miskolcz—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa f.
Nyíregyháza — — r ~ AT ( m. a. vasúttól 

( vásártérről —
( m. á. vasúttól 
( vásártérről —

H -Böszörmény ( m. á. vasúttól 
B.-Sz.-Mihály ( vásártérről — 

felé ( m. á. vasúttól 
( m. á. vasúttól 
( vásártérről —
( in. á. vasúttól — 
( vásártérről — —

F. Abony felé m. á. vasúttól — —
Tissapolgár, Tiszafüred, Füzesabony 
F.-Ábony felé vásártérről — — —
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tó! — 
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről — 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — — —

d. u. 12 ó. 
d. u. 4 „ 
reggel 8 „ 
reggel 5 „ 
d. e. 11 „ 
d. u. 3 „ 
éjjel 2 „ 
este 10 „ 
este 9 „ 
éjjel 2 „ 
reggel 5 „ 
d. u. 3 „ 
d. u. 6 „ 
este 10 „ 

■ d. u. 12 „ 
reggel 5 „ 
reggel 8 ,

- délbe 12 ,
- este 7 ,
- d. u. 4 ,
- este 10 ,
- reggel 5
- reggel 5
- d. e. 8
- d. e. 8
- d. e. 11
- d. e. 11
- délbe 12
- d, u. 4
- d. u. 4
- este 7 

este 7 
reggel 4 
d. e. 11 
reggel 4 
d. u. 4 
d. ti. 5 
reggel 9 
d. u. 4

10 p. 
42 „ 
57 „ 
09 „ 
28 „ 
45 „ 
20 „ 
40 „ 
00 „ 
44 „ 
10 „
56
57 „ 
53 „ 
20 „ 
15 „ 
51 „ 
26 „ 
06 „ 
28 „

, 38 „ 
, 30 „ 
, 38 „ 
, 09 , 
. 16 . 
„ 11 , 
„ 20 , 
„ 15 , 
„ 36 
„ 47 
„ 00 
„ 07 
„ 36 
„ 33 
„ 56 
„ 56 
„ 12 
„ 41 
„ 51

Budapestre érkezik :
A reggel 8ő,57_p.-kor ind gy v.-d ti. 1 ó 40 p
A délT 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. — este 8 
Az este 10 ó. 40 p.-kor ind. sz. v.— reggel 5 
A d. u. 4 ó. 40 p.-kor ind. sz. v. — este 9 
Az éjjel 2 ó. 20 p. indul gy. v. — reggel 7

20
45
40
50

Budapesröl Debrecenbe induls

25
05
20
15

A d. u. 12 ó. 8 p.-kor érk. gy. v. — réggé 7 o. 20
A d. u. 3 ö. 36 p.-kor érk. sz. v. — reggel 9 —
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. sz. v. — d. u. l
Az éjjel 2 ó. 18 p.-kor érk. sz. v. - este 7
Az este 9 ó. 46 p.-kor érk. sz. v. - d. u. 12
P.-Ladányig gy. v. átszállással — — este j

' Debreczenbe érkezik i
Budapest felől gy. v. — — — - 
Budapest—Nagyvárad felöl sz. v. - 
Budapest—Nagyvárad felől gy. v. - 
P.-Ladányból sz. v, — —
Püspökladány — —
Püspökladány— — — — ~ '
Budapestről sz. v. _ — — -
Budapestről sz. v. — — — -
M,-Sziget felől sz. v. — — — -
M.-Sziget felől sz. v. — — — - 
Nagyvárad—Püspökladány 
M.-Sziget felöl — — — —
M.-Sziget felöl gy. v. — — —
Királyháza felől sz. v. — — —
Királyháza — — — —
Kőrösmezőről gy. v. —
Kőrösmezőről gy. v. — — —
Szatinárról gy. v. — — — —
Szathmárról sz. v.— — —
Nyiregvházáról sz. v. —
Kassa "felől sz. v. — — — —
Szerencs felöl sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — —
Kassa felől sz. v. — — — —
Szerencs felöl sz. v. — —

( vásártérré —
( máv. vasúthoz 
( m. á. vasúthoz 

B.-Sz.-Mihály ( vásártérre —
H.-Böszörmény ( máv. vasúthoz 

felől ( máv. vasúthoz 
( vásártérre —
( máv. vasúthoz 

F.-Abony felöl m. á. vasúthoz 
F.-Abony felöl vásártérre — —
O.-Kocs-Poígár felöl máv.-hoz —
O.-Kócs-Polgár felől vásártér — 
Derecskc-Nagy-Léta felől 
Derecske-Nagy-Léta felöl

■ délbe 12 ó.
— d. u. 3 „
— este 6 „
— d. u. 2 „
— reggel 7 „
— déle. 9 „
— este 9 .,
— éii- 2 „
— reggel 6 „
— éjjel 10 .,
— reggel 5 „
— éjjel 1 „
— reggel 8 „
— déli 11 „
— reggel 6 „
— du. 4 „
— este 10 „
— d. e. 8 „
— este ti „
— reggel 6 ,
— reggel 8 ,
— déli 11 ,
— d. u. 3 ,
— este 8 ,
— este 10 ,
— reggel 7 ,
— d. e. 7 ,
— d. e. 11 ,
— este 6
— este 6
— d. u. 2
— d. u. 3
— d. u. 3
— d. u. 7
— d. u. 7
— este 10
— reggel 5
— reggel 5 

d. u. 3 
reggel 7 
d. u. 9

ebreczen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455

Óriási választék !

Máczesz.
Van szerencsém a nagyérdemű pászkn- 

fotrvasztó közönséget értesitem, hogy a Kot haladásával lépést tartva, többwörösen ujonfan 
felszeielt gépeimet ismét köze>ebb boz)a aJolt 
kéletesitéshez, a sütést megkezdtem es azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy mos is 
mint az előző években t. megrendelőimnek
kritikán felül „tiszta“, a legjokozott.abb lé­
nyeket is kielégítően „ízléses“ es a viszonyok
hoz képest

„M-i-i-t ? — Papa megengedte! Hisz valódi lahobi- 
’ féle üntinlcotin cigarcttahüuelyeíi fadoboztian!!

17 ÜÄd

JL

olcsó pászkával
szolgálh_a^n ^ a ( közönség b. tudomására 
hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint ké­
rem b. megrendeléseit idejekorán hozzam jut­
tatni, mert ellenkező esetben az elózó évek 
tanúságai szerint azon kellemetlen helyzetbe 
jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek 
a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget
tenm Pászkát 10 kilogrammos csomagokban

bárhova szállítok. . ,
B. megrendeléseiket ismételve kerem, ma­

radtam tisztelettel: #

WE1SZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. szám Lusztig Károly mellett.

------ j 3 „JAKOBI“
Minden doboz egy Érdekes büvészhártyót tartalmaz.

ee- Eladó szőllőtelep -
egészben vagy parcellánként.
A Diószegi útfélen, a Márkus Jenő

szőlőtelepével szemben eladó egy 22 kát. 
hold területű szőlőtelepnek való homok 
talaj, melyből már 8 kát. hold szőlővel 
be van ültetve, a többi beültetlen talaj is 
már fel van rigolirozva. Az egesz drót 
keritéssel van ellátva s 30000 drb szóló 
karóval. Van a telepen meg egy lakház,
2 szoba konyhával, még egy szoba 
konyha, cselédlak, paticsból épül istálló 

Bővebb felvilágosítást ad s előlegeket 
felvesz . „

TARR MIHÁLY
adás-vételi, állástszerző irodája

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.

A KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

. mjgfssss asst y-vESvaló kitűnő homok talaját, m“lyl'e.k. h,n.t8oo fülér 
az 1-sö dűlőben 1 korona, a il-ik dűlőben 90 filler.

Uevszinte Ungvári Andornak tulajdonát képező, 
a Kondoros! belső csatorna mellett fekvő 4- holdas 
homok-talaját 1905-ben szőllónek szinten én par­
celláztam el.

Bővebb felvilágosítással szolgál
adás vételi, állást 
: szerző irodája :

DUVCUIJ ív 11 —......

TARR MIHÁLY

HATVAN-UTCA 5. TELEFON 683.

Meghívó

Elsőrendű prágai sonkát
és mindennemű más ftistölthus-arut szállít 5 

kilogrammos csomagokban utánvét mellett

CARL MARKERT
kir. udvari szállító, Smichovv-Prag.cs. és

Qebreczcni Iparíesíületneh
I 1909. évi márczius hó 21-én d. e. 9 

órakor saját dísztermében tartandó
tizedik évi

rendes ‘közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Előljárósági jelentés az ipartes­
tület 1908. évi működéséről.

2. A testület 1908. évi zai száma- 
dásának beterjesztése ; számvizsgálók je­
lentése és határozathozatal a zárszámadás
telett „.

3. Az 1909. évi költségelőirányzat
megállapítása. . 1ö

4. ti előljárósági rendes- es 18
póttag választása.

5. 3 számvizsgáló választása.
6. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1909. márczius 4-én.

Dávidházy Kálmán,
ipartestületi elhök.

Eladó
vagy kissebb házzal elcserélendő ház!

Ez a Teleki és Homokkert utczákra nyíló 
ház 16. sz., rajta nagy telek, egy nagy és há­
rom kisebb lakás, pincze. mosókonyha, 3 drb. 
marhára való egészen uj istállóval, fásszm- 
nekkel stb.

eladó 20.000 koronáért.
Ezen összegből vételkor csak 4000 korona 

fizetendő, a többi hetáblázás mellett takarék- 
pénztári kamatozással kényelmesen törleszthetö.

Tulajdonos e házat elcserélni is hajlandó 
egy csupán 3—4 szobás lakással biró kisebb 
telkü házzal, ahol egészen maga lakhatnék. 
Ennek a háznak a Kossuth-. Piacz-utcza, a 
Bábaképezde és a vasút állomás közötti
területen kell lennie. ,

A fent említett eladó telekhez a Babake- 
pezdéte néző részen a városi szabályozás szerint 
még 100 négyszögölnyi terület csatoltatik. 

Bővebb felvilágosítással szolgál :

T a v r* Mihály
adásvételt közvetítő és állástszerző irobaja.

Hatvan-utcza 5. szám. — Telefon 683. sz.

A közönség figyelmébe 1
Aki házat, földet, szőlőt cserélni vagy eladni kivan, 
aki olcsó pénzkölcsönhöz akar jutni, aki haszon­
bérelni vagy bérbe adni akar, vagy a ki nősülni vágy- 
férjhez menni óhajt, továbbá állásnélküliek nálam 
jelentkezhetnek, állás üresedéseket kérem nálam be­
jelenteni, — ez utóbbit díjtalanul közvetítem, — kérem 

bizalommal fordulni

WMlUnrV adás-vételt közvetítő, 
flllllHUl állástszerző irodájához

Hatvan-utcza 5. Telefon 683.
hol ezen iigylctsk olcsón lebonyolittatnak. 2.>!M>
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Myari-lahoh bérbeadása.
A nagyerdőn a város tulajdonát ké­

pező nyári lakások, u. m. I. sz. nyári­
lakban 2; a 11. és III. sz. nyári-lakok­
ban 4—4; a IV. sz. földszinti nyári- 
lakban 3; a fürdőháznál 4 lakás (és 
pedig a nagyteremtől jobbra és balra 
1—1} a nyugoti sarkon 1 és az udvar­
ban 1 lakás) f. évi május 1-től novem­
ber 1-ig bérbeadatik.

A bérbevételre vonatkozó Írásbeli 
zárt ajánlatok, melyekben az ajánlott 
összeg betűvel és számmot kiteendő s 
elismerendő, hogy ajánlattevő a bérleti 
feltételeket s a házi szabályokat ismeri 
s azokat magára nézve kötelezőnek te­
kinti és amely mellett az ajánlott összeg 
10°/o-ának a házipénztárba bánatpénzül 
letételét igazoló elismervény csatolandó; 
f. évi március hó 20. napjának dél­
előtti 11 órájáig a polgármesteri hiva­
talba adandó be. E zárt ajánlatok 
ugyanaz nap 'A 12 órakor délelőtt a 
városház nagytermében nyilvánosan és 
küldöttségileg lesznek felbontva.

Megjegyeztetik, hogy az előző évi 
béren alul a nyári lakások ki nem 
adatnak.

A tett ajánlatok közül az ajánlott 
összegre tekintet nélkül a városi Tanács 
szabadon választ.

Az elfogadott ajánlat tevőjével szer­
ződés köttetik, a bérbevevő a bérösszeg 
felét május 1-én, másik felét pedig 
augusztus hó 1-én köteles megfizetni. 
A bérleti összeg felének kifizetése előtt 
a beköltözésre engedély nem adatik.

Debreczen, 1909. március hó 1-én.
A városi Tanács.2626

X! Telefon 5. Telefon 5. X

Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszáitokat a legtelje­
sebb felelősség cs kedvező fizetési feltételek 
—— mellett szállít olcsóbban, mint bárhol

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvetö tengeri «épeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.
B Tessék ajánlatot kérni. ....... - ■

*: Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobilok 3!
1- bJ

3

ro ■
nyíri

benzin-, pttroiin*, vüágitúQáz-, földgáz- és sziFögázmotoroíat 1—1500 Ktöröig 
yerscnynílMli tíritelbeo csakis langen és VOLF mútorotfra Budapest, IV., Víci-M 58.

Házi és gazdasási

N
[Alsó

= re
ültessetek

fehér SPÁRGÁT!

arsm
faiskolák .ésTs^ölöolt vány te

Ennél finomabb és egészségesebb főzelék nemi létezik. 
Szállítunk erőteljes gökereket: Braunschweafli 

óriás, Conovers colossal, Palmetto, 
Hófej óriósi fajokból I IOO db* 3.50 K.

1000 db. 28 K. Egyéb faiskolai MKOensí- 
Mrfll árjegyzőét ingyen küld:

Mosoda megnyitás !
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy a divat igényeinek meg­
felelő

mer mosodámat tm
Csapó-utcza 49. sz. a. megnyitottam.

Elvállalok mindenféle fehérnemű mo­
sást, vasalást, továbbá felső női- és férfi 
ruhák tisztítását.

Áraim szolidak és munkámmal a 
nagyérdemű közönség tetszését megnyerni 
legfőbb törekvésem leend.

Alázatos tisztelettel :

Bánta József
tulajdonos.

Légszesz és villamos csillárokat,
ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készít petroleum és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. Telefon 63S. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyvá- 
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .otic égő légszeszlámpák 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra iviámpák gyönyörű hatás fénynyel 
8A rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér. .

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzotesteket, (harisnyákat)
melyek a legolcsóbbak. . . .

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjatisztitását, valamint 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.______________

LEGMABYBBB SZBLÖETVÁMYISKE^
AZ ÁÜAM1 FELÜGYELET MEilsETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM,
TELEP
MAEYŐSZ
TOftOHTÁL N.

TERjE8ElMEM0K*mLB 
ffESZLET 50H MtLLHl 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MlUENtlIUMTELfPEN-VETTEM
~KEM

MILtENNIHMTELEPENVETTEM
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Birtok eladás.
Debreczen határában, (Szabolcs- 

meeyében), Nyiradony községtől mintegy 
4 kilométerre fekvő, Öméltósága gróf 
Károlyi Imre ur ti/órányi birtoka, mely 
800 kát. hold szántó és erdő, számos 
gazdasági üpülettel, dohányengedélylyel, 
előnyös feltételek mellett

444 eladó. ►►►
Venni szándékozók akár egész, 

vagy részbeni vétel czéljából fordulja­
nak Hartstein Kálmán banküzleté­
hez, ki az eladással megbizatott. Deb­
reczen, Piacz-utcza 72. sz. Interurbán- 
telefon : 568.

A debreczeni izraelita hitközség engedé­
lye és megbízása folytán f. hó. 4-án hétfőn 
lakásomon Széchenyi-utca 6-ik szám alatt 
megkezdtem

a kézi pászka sütését.
A t. közönség előtt már a múlt évekből 

is ismeretes lelkiismeretességgel és tiszta keze­
léssel fogok igyekezni vevőimet kielégíteni. 
Tojásos pászka megrendelhető.

B. pártfogásukat kérve tisztelettel :

Reichmann Ignácz.

legjobb*hatásu HASHAJTÓ.

eüstein

hash
(NEUSTEIN ERZSÉBET-PILULÁI

felül múlja minden tekintetben a hasonló készitmé- 
nveket. Fenti szer mentes minden káros alkatreszto, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántahnainal. 
könnyű székletétet szerez, vértisztito egy gyógy szer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

s z é krekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 filler, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 piluláva! 2 korona.

A pénz elörckiildése mellett bermentve 
ílnAo 1 Utánzatoktól óvakodjunk, UVdb . ..Neustein Fiilöp hashajtó 
nihiléit“ tessék kérni! Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipót védjegy és 
Philip Neustein gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEM FÜLÖPgyógyszertáraSzent Lipóthoz
Wien, Plankengasse 3.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

Nincs többé haj ! 2547

Sás1 szőrtelenitő vize
2 perc alatt, egyszeri használat után 
teljesen eltünteti gyökerestől az arcon 
és a testen (kézen, karon és lábakon) 
nőtt szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt. 
Hatása biztos, állandó, tökéletesen ár­
talmatlan és kellemes illatú. Sok há­
lairat. Egy ílacon erős arcszőrökhöz 5 írt, 

esthez 5 frt, nagy üveg uraknak testszőr ellen 6 frt. 
Postai szétküldés utánvéttel vagy a pénz elöleges 
----- --------- -t= beküldése után =...... ......... ~~

GANIBAL B. M. vegyész által Wien III.

Ágybavizelés-
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.

„SAN ITÄS“ intézet
VELBURG P. 191. Bayern. 2467

Szép mellet ”*i
dús keblet érhet el minden nő bár­
milyen korban egy hónap alatt biz­
tosan dr. DAVYSÖN világhírű ke­
belkrémje által. Egyetlen szer a nők 
mellének gyors kifejlesztésére^ és 
kerek, kémény, telt és jól kifejlődött 
kebel elérésére. Garantált ártalmat­
lan külső gyógymód meglepően reális 
és bámulatos hatással. Egyszerű be- 
dörzsölés elégséges. Egészségre tel­
jesen ártalmatlan. Számos hálairat. 
Egy tégely a sikerre elegendő, ára 
5 frt. Postai szétküldés utánvéttel 

2546 vagy bankjegy beküldése után

GANIBAL B. M. viliül által WienHT.

ÓVSZEREK!
Valódi francia és amerikai 

gyártmány I
Orvosilag ajánlva. Feltétlen biztos 
Óvakodjunk silány utánzatoktól! 
GUMMI I eredeti csomagolásban. 

Árak:
12 db fin. minőség K 
12 „ francia gyárim. „
12 „ eredeti amerik. „
C APQT american (rőv.)
Halhólyag 12 db fin. K 
NON PLUS ULTRA „

2- 4 
6—10 

10—12 
4— 6 
6—10 

12—16

Mintagyüjtemóny célszerű összeállításban 
12 drb K 6, 25 drb K 8.

Női óvszer Pesarium Oclosivuin K 3—5. 
Sérvkötö valódi angol acélrugóval K 7—10. 

Cs. és kir. szab. Keleti-féle pneumatikus 
pelottával egyoldalú K 12, kétoldalú K 24. 

Supensor (heretartó) darabja K 1 2 40.
Havibaj-kötö darabja K 5—11.
Haskötő darabja K 7—24 
Gummi görcsér-harisnya darabja K 3—12. 
Irrigator teljesen felszerelve, darabja K 5—9. 
II*. I „AUTO VAGINAL SPRAY“ II\\ 
UJ I legmegbízhatóbb női óvszer K 15. *
Szétküldés titoktartás mellett. 20 koronán 
felüli rendelésnél 20 százalék árkedvezmény. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
CTI I gummiáruk és beteg- 

t\LLL 1 1 Je ápolási cikkek gyára 
BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca 17. szám.

tó

..... —•»———------- ————■■
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapeat« Véoal»fcörút 03»
Util e legjutlnyosabb Irslf atllett íjániutnik:

Locomobil és< gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, Jórgány-cséplógópek, lóhere-cséplői, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratögepekl 

szénagyOJtók, boronák, aorvetógépek, Planet |r. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcze- 

morzsolók, darálók, flrlőmalmok, egyetemes 
eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék éa minden 

egyéb gaidaságl gépek.

t®

ífhlit

ELISMERT LEGHIRESEB
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJESJÓTÁMR'
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
ME6TEKIN 
ME.TÖK.

ELSŐRENDŰ 
SZIVÓGÁZTELEPEK

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÓRÁNKINT 
HB. 1AH FILLÉR 

ÜZEMZAVAROM HIZARUA 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

Képviselet és bizományi raktár: LACZKA LÁSZLÓ géplaka­
tos-mester Debreczen, II., Bethlen-utcza 48. szám.

ur>

e'észwénytírsaság
BUDAPEST, V., Dorottya-wtcza 6. szám.
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetőket, tetőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.



ill*//*-' ív,®

Nyomatott a „Dcbrcczcn“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám

1909. máiezius 7.

Csak akl.'cr ; tlódiak,. ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírásai tuntet 

A Moll A féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a
USÁSt S'rrj. -xxssrvas.
hév, rögzött székrekedés, inájbantal10 , aranyér és a legkülönbözőbb nő, bÄ^obb 
e jeles háziszernek évtizedek óta minőig nagy 

1 elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

I MOkEFlLE

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
szer köszvény, csuz és a" 
meghűlés egyéb következ-_ 
ményeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fö-szétktildés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sodrony kerítéseket
és szab.

szőíőlugas oszlopokat
készít. . . i............  , f

........... ±±

sodronymü gyáros.
DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4. sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen 
és bérmentve.

ijJenavalloo
Hi ■Hű

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1900. évi egészségügyi kiállításon 

államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitöszer gyengélkedők, vérszegények és láb- 
zúk részére. Étvágygerjesztő, idegerösitö, vér- 

javiló s/cv. — Kiválóan jóizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban Vt bt. ü. 2 kor. GO fillér, 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

:: A^étoorreáöDyt::
Első ininősségüt 
ajánlunk kartellen 

kivül, azonkívül fa­
redőnyöket (ablak­
nak, ajtónak) lécz- 
redőnyöket (külön­

böző színekben) 
ponyvaszerkezete­

ket stb.
E. S. ROSENT­

HAL’S ERBEN
jBécs, (Wien) XV. 

Rosinagasse 19.

1 A bőr ápolása kötelesség az egészség ér-
g dekében s erre legalkalmasabb szer a

IMollitergin,
! mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
I üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
I fehérségét. Megszünteti a kézvorosseget. Az 
I eldurvult,kirepedezett ésszélktfujtaarcot vagy 
I kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu-
Ihává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint borápoló szer 
I páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan . 
I Egy üveg MOLLITERG1N ára 1 K. Készítő helye 
• s főraktára

iMihalovits Jenő
I gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
I Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
! 1938 a városházzal szemben.

Korpát, erőtaharmányt
melassét

jutányos feltételek mellett szállít 
helyben és bármely állomásra

Horath Busztáv
Debreczen,

Teieki-utcza 79. sz. alatt.

SzőBőoEtvány.
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Kükülöinenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPAR1 FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagy kükülő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

Óh jaj Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

Éljien i

W ......
az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétkiildési raktár: ,
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest; 1 

Megfojt ez az VI., Váci-körut 17. szám. EGGER-mellpasztilla
átkozott köhögés. Kapható Debrecenben: csakhamar meggyógyított.

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

OSERS és BAUER
Kizárólagos motorgyár: WIEN, XX.. Dresdnerstrasse 81—83a. 
Magyarországi fióktelep : BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 18.

i Benzin*
lokom©hi!as

benzinmotorok.

cséplöszerelvények a legszo­
lidabb kivitelben. 

Szivógázmotorok.
A jelenkor legolesóbb üzemereje 2—3 fillér üzemköltség óra-lóerőnkint. Több száz telep 
üzemben. Elsőrendű szolid gyártmány! Kedvező fizetési feltételek Költségvetés es 
árjegyzék ingyen. Benzin-lokomobi'.os cséplőszerelvényeink a többek között a kovetKe- 
zőknél tekinthetők meg üzemben: Ifj. Rohody Pál, Berezel, Szabolcsin. 4 HP. csepló- 
szerclvény. Farkas Ferencz, Bérezel, Szabolcsin. 4 Hl1, cséplőszerelveny. Jesko Mihály, 
Csemernye, Varannó mellett, 8 HP. cséplőszerelvény. Dörner Károly, Nagyazar, uai- 
szécs mellett, 10 HP. cséplőszerelvény. Ziegler Zsigmond, Mogyorós, Mándok mellett, 
4 HP. cséplőszerelvény. Kovács Albert, Bereites, Pátroha mellett. 4 HP. cséplőszeielvény.

mmtsauma


